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ВИБІР СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА ТОРГІВЛІ ПІД ЧАС ПАНДЕМІЇ 
 

Стратегія охоплює питання теорії і практики підготовки компанії до ведення 

бізнесу, досліджує закономірності зовнішнього та внутрішнього середовища, 

розробляє способи й форми підготовки і реалізації стратегічних дій, визначає, цілі 

та завдання підрозділів [1]. Вибір стратегії на підприємстві являє собою набір 

методів, правил і прийомів, спрямованих на досягнення основних цілей шляхом 

вирішення проблем, і, головне, отримання конкурентних переваг.  

У сучасних умовах ринкової економіки роздрібні торговельні мережі 

змінюють систему збуту відповідно до змін у законодавстві, адаптують її, 

пристосовуючись до зростаючих запитів вимогливих споживачів, підвищують 

оперативність обробки замовлень, знижують витрати обороту на одиницю товару, 

впроваджують сучасні методи та сервіси автоматизації управління складськими 

запасами. Зміни в системі збуту підприємства торгівлі, як і в комплексі маркетингу, 

мають тісний зв’язок зі стратегією підприємства роздрібної торгівлі: зміна стратегії 

підприємства торгівлі означає необхідність змін у системі збуту й навпаки. 

Пандемія прискорила багато тенденцій у європейській і вітчизняній 

роздрібній торгівлі. Карантинні заходи й настрої населення створили 

безпрецедентні зміни, які тиснуть на весь ринок. Це створило середовище, відкрите 

до інновацій, викликало необхідність переглянути ланцюги постачань, цінову й 

кадрову політику і нарешті отримати більш глибоке розуміння того, як спілкуватися 

з клієнтами.  
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У мережі «Ельдорадо» 2020 рік був продовженням реалізації реформ та 

оновлення магазинів з метою зробити процес вибору й купівлі техніки більш 

зручним і динамічним. Основні трейд-маркетингові активності проводилися в 

комплексі із впровадженням маркетингової стратегії «Оновлюйся!», щоб зробити 

процес вибору й купівлі техніки у мережі більш комфортним, корисним та 

динамічним. Передусім, розробили емоційні POS-матеріали, щоб додати 

позитивних емоцій, підняти настрій у нелегкий час пандемії та, водночас, – 

звернути увагу покупців на певні категорії товарів та допомогти їм зробити 

правильний вибір.  

В умовах кризи важливим постало питання збереження клієнтів. Втім, мережа 

«Ельдорадо» не стала відмовлятися й від традиційних стратегій, пов’язаних зі 

знижками й акційними пропозиціями, які також проявили себе з найкращого боку 

під час пандемії: «1+1=3» чи «знижка на другий товар у чеку», або просто великі 

знижки – все це набуло ще більшої актуальності для покупців, яким довелося 

більше рахувати кошти у 2020 році.  

У періоди жорсткого карантину, коли роздрібні магазини були обмежені у 

роботі, мережі – особливо непродуктові – мали змогу продавати лише визначену 

частину асортименту, тоді як інші товари залишалися в частині торгівельного залу, 

огородженій попереджувальними стрічками. Перед маркетологами постала нова 

задача – сформувати у покупців розуміння безпечного перебування у магазині із 

ввічливим проханням дотримуватися всіх карантинних вимог: одягати маски, 

користуватися рукавичками, антисептиком та поважати дистанцію й один одного 

[2]. Так, у «Ельдорадо» значні зусилля під час локдауну були направлені на 

розширенні знання покупців про можливість безпечної покупки. Додаткові POSми 

інформували споживачів про доступність такого шопінгу, самовивозу з центрів 

видачі інтернет-замовлень, безконтактної оплати з підвищеним кешбеком тощо. 

Підводні камені, що з’явилися під час карантину – карантинні обмеження, що 

постійно змінюються – і це, мабуть, одна з найбільших проблем для рітейлу. Влада 
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впроваджувала і «карантин вихідного дня», і окремий січневий локдаун, і 

регіональні карантини в областях з «червоною» зоною небезпеки. Компанії 

«Ельдорадо» доводиться щоразу підбирати робочий сценарій, перенаправляти 

фокус уваги, щоб залишатися ефективними в мінливих умовах. 

З різким зростанням замовлень онлайн, в найкоротший термін 

трансформується процес їхнього збирання на складі, щоб встигати оперативно їх 

оброблювати. У таких умовах важливим моментом постає регулярна комунікація з 

клієнтами – особливо при затримках замовлень, які все ж таки іноді виникають. У 

такому разі покупців оперативно інформують про будь-які зміни. 

Великі сподівання в цей час на маркетплейси – якщо додати активну  роботу 

з ними, то локдауни стануть ще менш травматичними, оскільки єдиним джерелом 

комунікації та продажів під час хвиль, стануть  веб-інструменти.  

Таким чином, карантин став каталізатором переходу суспільства на 

безготівкові розрахунки і онлайн покупки. Багато компаній офіційно відмовилися 

від готівки з санітарних міркувань, перейшовши на зручну оплату картками та 

телефонами, вже непросто буде повернутися до попереднього формату покупок. 

Відповідно, це призводить до більшої прозорості у розрахунках, що позитивно 

впливає на економіку. 
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